

MAGYAR KARSZT- ÉS BARLANGKUTATÓ TÁRSULAT

MEGHÍVÓ

1976. január hó

Belső használatra!
Kiadja: MTESZ Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat
75-6981 MTESZ Házinyomda, Bp.
Készült: 850 példányban

Az elektronikus változatot Urbán Gabriella, dr. Nyerges Miklós és Szent Tamás készítette 2006-ban.

- 1 -

A füzet tartalmazza a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat, és a Társulat Északmagyarországi Területi Osztályának havi előadásait, valamint a Társulat közérdekű közleményeit.

- 3 -

Január 5. hétfő 16.30 óra

DR. KORDOS LÁSZLÓ: A barlangkataszterezés aktuális kérdései és feladatai
Magyarországon barlangtani adatgyűjtéssel három szervezet foglalkozik: az MKBT, az OTVH és a MÁFI. A párhuzamos munkák elkerülése végett szükséges megvizsgálni, hogy melyik kataszternek mi a feladata és célja?

Az előadás helye: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 6–8. IV. em. 437.

- 4 -

Január 12. hétfő 16.30 óra

CSERNAVÖLGYI LÁSZLÓ: A barlangi mentések helyzete Magyarországon és nemzetközi viszonylatban

Az egyre növekvő barlangi turizmus érezteti hatását úgy hazai, mint nemzetközi téren.

Ezzel egy időben – sajnos – a barlangi eltévedések és balesetek száma is emelkedik. Az előadó ismerteti az utóbbi tíz év hazai barlangmentési statisztikáját és a hazai Barlangi Mentőszolgálat felépítését, valamint azokat a szempontokat, amelyeket a nemzetközi rangosabb barlangi mentőszolgálatok szabályzatából és tevékenységéből célszerűnek tart átvenni. Foglalkozik a hazai Barlangi Mentőszolgálat fejlesztésének lehetőségeivel és az oktatás kérdéseivel.

Az előadás helye: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 6–8. III. emelet 334.

- 5 -

Január 19. hétfő 16.30 óra

DR. MÜLLER PÁL: A melegforrás barlangok keletkezése

Vitaülés

Az előadó az alábbi nézeteket bocsátja vitára:

A melegforrás barlangok keletkezésének legfőbb oka az a tény, hogy a források közelében nagyon nagy a lehetősége a keveredési korrózióknak. Mivel a keveredő víztömegek általában különböző hőmérsékletűek, ezek igyekeznek a karsztos kőzetben – a fajsúly különbség miatt – egymás fölött rétegződve elhelyezkedni. A kétféle víz határfelületén a legintenzívebb a keveredés, és így az oldás is. Ez az oka az ilyen barlangok gyakran többé-kevésbé vízszintes kiterjedésének. A kisebb formák magyarázatánál az előadó nagy jelentőséget tulajdonít a konvekciós áramlásoknak, melyhez az energiát a hőmérséklet-különbség szolgáltatja. A függőleges kúrtók és gömbfülkék ilyen módon keletkezhetnek.

Az előadás helye: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 6–8. VI. em. 635.

- 6 -

Január 21. szerda 16.00 óra

CSERNAVÖLGYI LÁSZLÓ: Mi a barlangkutatás, ki a barlangjáró és barlangkutató?

Kilenc előadásból álló sorozat indul a TIT-tel közös szervezésben.

A sorozat címe: „Barlangkutatás és természetvédelem”

Az előadás helye: TIT Stúdió, Budapest, XI., Bocskai út 35.

- 7 -

Január 26. hétfő 16.30 óra

ADAMKÓ PÉTER: Salzburgi Nemzetközi Barlangmentési Kongresszus

Az előadó és két társa 1975. április 28–30. között részt vett a Kongresszuson. Diavetítéssel egybekötött élménybeszámolójában a mentési technika legújabb eszközeiről lesz szó.

Az előadás helye: Budapest, V., Kossuth Lajos tér 6–8. III. emelet 333.

- 8 -

AZ ÉSZAKMAGYARORSZÁGI TERÜLETI OSZTÁLY RENDEZVÉNYE

Január 20. kedd

Az Északmagyarországi Területi Osztály a Magyar Hidrológiai Társaság Hidrogeológiai Szakosztályával közösen előadóülést tart a nagy rendezvényekről.

LÉNÁRT LÁSZLÓ: Baradla 150

DR. JUHÁSZ ANDRÁS: XX. miskolci vándorgyűlés

MÉSZÁROS KÁROLY: Győri V. ifjúsági napok

Az előadások helye: MTESZ Székház, Miskolc, Szemere u. 4.

- 9 -

Az MTESZ Tudomány- és Technikatörténeti Bizottság együttműködve a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesülettel, az MTA Komplex Tudomány- és Technikatörténeti Bizottságával, az Országos Mérésügyi Hivatallal, az Országos Műszaki Múzeummal és a témában érdekelt valamennyi tagegyesülettel, 1976. április 27–30. között konferenciát rendez a nemzetközi méteregeyzmény megkötésének 100. évfordulója alkalmából „A MÉRÉS ÉS A MÉRTÉK AZ EMBER MŰVELŐDÉSÉBEN” címmel. Érdeklődők további felvilágosítást a Társulat Titkárságán kaphatnak.

- 10 -

Kérjük a Társulat tagjait, hogy a jelentkezési lapokon, csekkeken tüntessék fel pontosan irányítószámukat, város, kerület, utca, házszám, emelet, ajtó – adatokat, valamint, hogy melyik csoport tagjai, illetve hogy egyéni tagok.

Titkárság